



寻愁觅恨

曹雪芹在《红楼梦》中如是评价贾宝玉:「无故寻愁觅恨,有时似傻如狂。纵然生得好皮囊,腹内原来草莽。潦倒不通世务,愚顽怕读文章。行为偏僻性乖张,那管世人诽谤!富贵不知乐业,贫穷耐凄凉。可怜辜负好韶光,于国于家无望。天下无能第一,古今不肖无双。寄言纨绔与膏粱:莫效此儿形状!」

不作死,就不会死,世界杯赛场有不少这样的球员,不好好踢球,偏爱动粗、找茬、坑队友。金陵十二钗,且看他们的作法,各像哪一钗。



本报特派记者 叶嘉利 李志刚 7月13日发自巴西

王熙凤·佩佩
力拔山兮,脾气亦盖世

机关算尽太聪明,反误了卿卿性命。一场欢喜忽悲辛。叹人世,终难定!王熙凤在红楼故事里,为人处世十分精明,但是又颇有戾气。最终大厦倾覆,免不了悲惨下场。王熙凤的是是非非,在红楼里面是争论比较多的。葡萄牙的佩佩就是这么一个人物,论起文治武功,他是葡萄牙队中的二号头目,论起阴狠毒辣,他又是出了名的“屠夫”。

佩佩功夫了得,江湖里素有“北德容南佩佩,得其一可安天下”的说法,但这一次世界杯,佩佩可害惨了葡萄牙。与德国的大战,佩佩在后防线上散布,闲来无聊,于是就想找点事情做。恰好穆勒过来想要单吃佩佩,武僧的眼里哪里容得下这个,一巴掌拍在穆勒身上。这还没完,吃了暗亏的穆勒只能坐在地下做出一副痛苦样貌,这时佩佩走到跟前,一边言语挑衅,接着就使出铁头功袭击穆勒。看到这个举动,裁判想不给红牌都难了。

佩佩这次自讨红牌,纯属脑子抽风,逗比指数飙升。被罚下场不说,接着又被禁赛一场,这下葡萄牙完全失了方寸,最后小组赛都没有出线。佩佩在以前踢球的时候,也是出了名的动作多,他上一秒钟对你微笑,下一秒钟可能就会向你飞铲,他心情好时像个天使,糟糕起来就成了撒旦,黑脚踩梅西、怒踹阿尔维斯、蹬踏卡斯奎罗……大奇葩佩佩,完全配得上王熙凤的名号。



元春·苏亚雷斯
荣华有天数,一人主沉浮

贾元春是贾政与王夫人长女,后因贤孝才德,选入宫中加封贤德妃,称为元妃。元妃虽给贾家带来了“烈火烹油,鲜花著锦之盛”,自己却被幽闭在深宫。省亲时,她说一句哭一句,把皇宫大内说成是“终无意趣”的“不得见人的去处”。这次省亲之后,元妃再无出宫的机会,后暴病而亡,元春之死乃是荣国府从荣耀转衰败的一个转折点。

这就好比乌拉圭因为苏亚雷斯复出而干掉英格兰,又因为咬人禁赛,最终落得个身败名裂,也是乌拉圭失势的转折点。狂咬基耶利尼,在世界杯这么大的赛场上,苏牙疯癫若此,称得上是世界杯最大的一朵奇葩。之前在英超咬伊万,在阿贾克斯咬对手脖子,苏牙成功完成了咬人的帽子戏法。

苏牙就是这么张狂,有着神一般的进球能力,又有着近乎癫狂的咬人恶疾。与英格兰他力挽狂澜,独中两元,不愧苏神的名号;但是咬人事件发生,禁赛波及俱乐部赛事,最终乌拉圭得不偿失,苏牙的转会也受到影响。苏牙转会巴塞罗那之后,西甲的后卫纷纷紧张了起来,是不是该穿上铁布衫了?



宝钗·亚历山大·宋
沙场难扬名,血溅留青史

宝钗的身上,挂着一把鏢有“不离不弃,芳龄永继”的金锁,按照薛姨妈的意思,“你这金锁要拣有玉的方可配”,这就是书中“金玉良缘”的由来。小组赛中,喀麦隆队员亚历山大·宋突然挥起右拳,冲着克罗地亚前锋曼朱基齐放血,他的手里拿的可是一把宝钗?薛宝钗虽圆滑世故,但这宝钗到了宋的手里就变成了伤人利器。

亚历山大·宋的这个红牌可以说是本届世界杯上最无厘头的红牌,没人知道宋是怎么想的。或许是因为他的家族有红牌的传统:他的叔叔里格贝特·宋曾在1994和1998年两次吃到红牌。集齐七张红牌可以召唤神龙么?这次犯规之后,宋被禁赛三场,喀麦隆也跟着倒霉,小组赛都没有出线。

当年亚历山大·宋屁颠屁颠地从阿森纳跑到巴萨,从一个绝对的主力核心,变成出场时间不稳定、扔去打中后卫的蓝领,瞬间下滑到状态全无。再看看这届世界杯的表现,绝对是脑残到极点。人们都说不作死就不会死,亚历山大·宋就是自己给自己作死的。



巧姐·喀氏兄弟
已是残兵阵,相煎却又急

巧姐由于年龄尚小,又体弱多病,在《红楼梦》中处于陪衬地位。但是曹雪芹写巧姐的本意有多方面,其中之一就是表现世态炎凉:亲人落井下石如狼舅奸兄,或无动于衷如李纨,旁人却能尽力相助如刘姥姥。脂砚斋批语表明,巧姐应在贾府事败后为“狼舅奸兄”卖入青楼之地,后被刘姥姥所救。这种亲人冷漠,甚至阴险陷害的例子,在世界杯上也有,喀麦隆队就是这样的奇葩。与克罗地亚的比赛,他们两名球员公然在场上内讧,甚至大打出手。

埃克托和穆康乔莫名其妙地吵了起来,先是叫嚷,随后埃克托用头去顶队友,而穆康乔则一记耳光扇到了埃克托的脖子上,幸亏队友立即上来制止,这场闹剧才没有进一步扩大。早在世界杯开赛前,喀麦隆队就曾闹出球员不满足协开出的奖金数额而拒绝参赛的新闻,这次又在一场惨败中上演丑闻一幕,实在是丢脸丢到太平洋上去了。

喀麦隆称得上是本届世界杯第一朵奇葩队伍,不仅有亚历山大·宋这样的脑残,还有喜欢窝里斗的莽夫,更有年龄不知道多大的埃托奥……这样一支拜金,没有荣誉感、不爱国的球队,一支随性内讧的球队,就不要在世界杯上传播负能量了,负分滚粗可好?



我该多拿银子!

漫画 晓莉